

Medic Night 2008 — Philosophie en Blanc

郭嘉敏

2008 卷 39 期 1



停辦三十年，令人引頸以待的Medic Night 終於在二〇〇八年二月二日於香港大學陸佑堂重現眼前。在六、七十年代，各級的醫學生都會踴躍組隊參賽，是醫科本科生、教職員和校友每年聚首一堂的傳統盛事。不過，後來Medic Night風波不斷，導致高低年級學生關係緊張，最後於一九七六年一次全民投票決議通過停辦。至於今年Medic Night得以復辦，Medic Night 2008籌委會主席陳智偉 (M11) 指出，是因為有感現在沒有能讓各級同學促進友誼的大型活動，再者近年醫學院負面新聞不絕，師生士氣低落，於是便想到籍重辦Medic Night使醫學院上下都有一個輕鬆、歡樂的晚上。是次活動得以順利舉行，陳認為學院的實質支持也是一個重要因素。

今年的主題「Philosophie en Blanc」，意即「白色的哲學」。據大會透露，「白色代表了身穿白袍的醫護人員，同時代表了醫護界的專業、認真、純潔和完美。」當晚演出項目繁多，有五十多名來自醫學院不同學系、不同班別的同学參與演出，包括中國傳統武術、樂隊、戲劇、魔術、鋼琴演奏、舞蹈及聲光匯演，帶給觀眾全面的視聽享受。當晚，觀眾連同表演者、嘉賓、工作人員等約有四百人出席。值得注意的是主辦單位請來中文大學醫學生一同參與表演環節。他們表演舞蹈，在台上盡展現優美的舞姿，不只為這活動加添姿彩，亦令其更多元化，不單局限於港大學生參與。



另一矚目的表演是由畢業了四十二年的鄭寶智醫生的魔術表演。原來他從小已熱衷於表演魔術，亦已累積了多年表演經驗。他首先表演了一些經典的魔術，如將手上的毛巾在幾秒間變色，然後再藉著拆穿那些魔術底蘊的時候，使出其他更精湛的魔術絕技。配合他風趣的旁白從旁演繹，叫觀眾看得如癡如醉，連聲叫好，掌聲不絕。

主辦單位亦邀請了七名香港大學的教授來臨擔任表演評判，包括校長徐立之、首位從港大畢業的醫學院女院長楊紫芝教授、醫學院代院長梁憲孫教授等。



鄭寶智醫生

他們的工作是在云云表演項目中選出其中兩個最佳的表演。經過一輪評審，最後由醫學院同學的舞蹈表演及 M12 同學的樂隊表演奪得最佳表演獎。Medic Night 2008完滿結束後，不少嘉賓都表示欣賞同學的演出，並希望Medic Night可以一年一年地辦下去。



後記

稍為有點美中不足的是當晚出席的觀眾人數不足，使場內超過三分一的座位騰空了，看上來略感冷清。也許是因同學未能抽空出席或對久違了的Medic Night起不了興趣吧。此外，有點令人摸不著頭的是那最佳表演獎，雖說這個獎項能鼓勵表演者，但卻給人畫蛇添足的感覺。筆者不期然帶著一個疑問：何時表演會變成比賽，要爭奪獎項？

然而，經細問陳同學後，得知在表演中加入競爭的決定是根據各位嘉賓評判的建議所得的，因他們都認為此舉會增加表演的可觀性。另一方面，他表示舉辦是次活動的日期和彩排的時間都無可避免與一些高年級同學的上課時間重疊，因此時間安排遇上困難。加上低年級同學的反應非常踴躍，所以是次演出便以低年級的同學為主。高年級同學對醫學會活動參與不足的問題非一日之寒，看來來屆Medic Night籌委會要加倍努力跟各班班代表協商一個更能吸引高年級同學的安排了。

特別鳴謝陳智偉同學(M11)接受訪問